

Vezérgazdátó:  
Baros Sándor

# MTI

A munkatésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazdátó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 február 7

6 óra- perc

Több mint hárommillió forintos egészségügyi beruházás Győr-Sopron megyében

Vid Ki Hnó FT Ie

Győr-Sopron megyében a harmadik tervévben 3,207.000 3,207.000/ forintot fordítanak egészségügyi beruházásokra. Ebből a megye kórházának fejlesztésére kétfélmillió forint jut. Ugyancsak ebben az évben Győrött két, Magyaróvárott három, Csornán pedig két körzeti orvosi rendelőt létesítenek.

A megye 19 /19/ községe-elsősorban a Duna mentén és a szigetközi részen : fekvő községek - mélyfürásu kuttat kap.

A megye nagyobb járásában az egészségügyi csoportok autót kapnak a községek látogatására. A győri járásban már február 5-én elindult az első ilyen egészségügyi kocsi, amelynek szakorvosai egészségügyi tanácsokkal is ellátják a falu dolgozóit.

Két fogászati szakcsoport is alakul, ezek a községi iskolákat látogatják rendszeresen. /MTI/

Száz kulturotthon Baranyában

Vid KiHnó FT Ie

Baranyában is egymásután épülnek a kulturotthonok és kulturházak. Aranyosgadányban a megye századik kulturotthona nyílt meg. Mohácson negyedmillió költséggel elkészült az első járási kulturház. /MTI/

Uj szovjet módszer alkalmazása a sertéstenyésztésnél: a hizósertések egyszeri fialtatása

1 Ká/Hnó Kő Ie 3 Az ólenjáró szovjet állattenyésztés újabb módszerét vezetik be az állami gazdaságok. Eddig a sertések hizlalását és malacoztatását külön csoportokban végezték, a hizóba állított sertéseket nem bugatták be. A szovjet példa nyomán most megkezdik a hizóba állított kocák bebugatását és egyszeri fialtatását. Ez a módszer közölmezésünk számára hatalmas hústöbbletet jelent. Ha egy üzem korátavasszal csak száz hizóba állított kocát bugat be, még ebben az évben legalább 4-500 malac illetve az év végéig 30-32 /30-32/ ezer kiló sertéshús terven felül. /MTI/ hoz jut/

1952 február 7

6 óra 05 perc,

B 2. kiadás

Korszerűen <sup>kiépítik a</sup> gépállomást

Kaposvárott

Vid Hnó Mi Ie

Két évvel ezelőtt régi, dűledező épületekben kezdte meg működését a kaposvári gépállomás tiz erőgéppel s a hozzá szükséges munkagépekkel. Azóta erőgépeink száma 37-re, munkagépeinek száma 63-ra növekedett. A korszerű gépek közt van egy szovjet mintájú arató-kővektő-22 /22/ csöplő-, egy silótöltő-, egy szárítépő és négy szelektáló gép.

Ez a nagyarányú fejlődés új állomás építését tette szükségessé. A korszerű épületek, amelyre 920.000 /920.000/ forintot fordítottak, már befejezés előtt állnak.

Az új gépállomáson az irodák és a különféle gépszínek mellett egy ikerlakóházat és egy korszerű munkáspihenőt is építenek. /MTI/

Gépesített bányává fejlődött az ötéves tervben Kondó

Vid Hnó SL Ie

A felszabadulás előtt alig néhány emberrel dolgozó bányüzem volt Kondó, csaknem kizárólag a szomszédos községek lakóinak szükségletére termelte a szenet. A hároméves tervben kezdett a bánya fejlődni. A szovjet tapasztalatok hasznosításával 1949-ben megindult az első frontfejtés. Fokozódott a bányüzem gépesítése. A lölyukak egykori lassu sok idővesztéssel járó kézitelepítését ma már 16 /16/ nagyteljesítményű szovjet villamosfurógép végzi. Ezzel a lyukak furási idejét 20-25 /20-25/ percről három-négy percre csökkentették. A z ötéves terv során nagyteljesítményű rőselőgépeket és kaparószalagokat is kaptak az üzem dolgozói.

A kondói bányüzem további fejlődés előtt áll. Gépett tanbányává fejlesztik, ahol a vājártenulók a legmodernebb, szovjet tapasztalatok alapján szervezett és vezetett bányaművelési eljárást sajátítják el. /MTI/

Négyszázhuszonnyolc munkacsoportvezető dolgozik Baranya megye termelőcsoportjainál

1 U/Hnó Kő Ie 4 Baranya megyében a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak 13.980 /13.980/ nőtagjuk van. Öt helyen az elnök felelős tisztgőre, három szövetkezetben pedig elnökhelyettesnek választottak parasztnő asszonyt. Azonkívül 84 /84/ nőbrigádvezető, - 428 /428/ pedig mint munkacsoportvezető dolgozik a megye termelőcsoportjaiban. Két helyen a szakirányítást vette át jólképzett parasztlány, mint a szövetkezet agronómusa. /mint

Az állatok mellett tizenköt tehéngondozónő, 86 /86/ fejőnő, 45 /45/ sertésgondozónő, 23 /23/ baromfigondozónő, a gépeknél 54 /54/ traktoroslány dolgozik a megye termelőszövetkezeteiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 február 7

6 óra 10 perc

Tanácsházak, új lakházak, orvosi rendelők épülnek az új tanyaközpontokban

Vid Hnó/Hnó Li Ia

A szabócsanakmárnegyei Tiborszállás tanyaközpontban az elmúlt évben 160 /160/ lakás épült, hatot pedig most húznak tető alá. Aporkligeten 64 /64/ család kapott új otthont, orvosi rendelőt, furott kutat. Telekanyán 19 /19/ parasztesalád költözhetett új lakásba. Most építik a tanácsházat és az orvosi rendelőt.

Teren-ta nyaközpont helyén tavaly még mező volt. Most már 62 /62/ erőszaksóges lakás épült fel. Tanácsházat, tisztviselői lakást és furott kutat is kaptak a tervtől. Most épül egy köttantermes iskola. /MTI/

970.000 forintos költséggel nagyüzemre fejlesztik a hidasi tóglagyárt

Vid Hnó Li Ia

Az ötéves terv keretében több baranyai tóglagyárt is korszerűsítene. Így például 970.000 forintos költséggel gépesített nagyüzemre fejlesztik a hidasi tóglagyárt. A fejlesztéssel kapcsolatos munkák jó úton haladnak s így a nagyüzemre fejlesztett hidasi tóglagyár március elsején megkezdheti működését. A gyár dolgozói részére fürdő, öltözőhelyiség, ötkező is épül. /MTI/

Már az idén Szolnokra költözik Szegedről a közlekedési egyetem

i Ta. /Me/Hnó Vid KKM Li Ia 3

As elmúlt évben Szegeden <sup>megnyilt</sup> közlekedési egyetemet Szolnokra költöztetik, hogy minél több városunkban legyen egyetem. Esti tagozatot is indítanak, ahol a tanulmánygyó dolgozók napi munkájuk végzése mellett is megszerezhetik a közlekedési egyetem diplomáját. As egyetem mellett diákhon is lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1952. február 7.

6 óra 15 perc

Országszerte lelkesen készülnek az MSZT szervezetek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának méltó megünneplésére

6 Vid Hbj/TI/Mk FT 1e plusz 4

Az MSZT szervezetek országszerte életre hívták a Barátság Hónapja Bizottságokat, amelyek kidolgozták a nagy ünnep méltó köszöntésére a terveket.

Győrött

február 10.-én a Vörös Csillag moziban kulturális programmal egybekötött filmelőadást rendeznek a Szovjetuniót ismertető kisfilmsorozatból. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepi megnyitójára február 17.-én kerül sor a megyei kulturotthonban, amikor a legjobb szociális kultúrcsoportok mutatják be tudásukat.

Ujabb orosz tanfolyamokat is indít az MSZT. Tervbe vették, hogy a Barátság Hónapja idején 8.400-ról 9.400-ra emelik a taglétszámot.

Esztergomban

február 18.-tól április 4.-ig hetenként három alkalommal rendeznek különböző előadásokat. Megrendezik a Honvédnapot, Rendőrnapot, Pénzügyőrnapot, Komszomolnapot, Nonapot, amelyeken a Szovjetunió megfelelő szervezeteinek tevékenységét ismertetik a kulturális programokkal élénkítik az ismeretterjesztő előadásokat. Ujából hozzájárulnak az MSZT tagok szervezéséhez. Az esztergomi MSZT szervezet vállalta, hogy április 4.-ig újabb háromszáz dolgozóval gyarapítja a szervezeteket.

A békésmegyei MSZT szervezet

a DISZ-szal és a békebizottságokkal karöltve készül a Barátság Hónapjára. Két vándorkiállítást rendeznek: a "Szovjetunió ifjúsága", és a "Kommunizmus építkezései" címmel. A meglévő husz orosz nyelv-tanfolyamon kívül újabb 40 nyelvtanfolyamot szerveznek. A békéscsabai múzeumban február végén kiállítják a békésmegyei füstöknek a Szovjetunió iránti szeretetét kifejező műveit. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

k NM & Hg/Mk M N1

következő előadását 1952 február 8.-án délután 6 órakor "Termelészervezési kérdések és városok kérdései" címmel Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartja meg az építőipari szakszervezet székházában, Dózsa György-ut 84/a. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. február 7.

6 óra 20 perc

A Szovjet Film Ünnepeinek kiemelkedő eseménye "A nagy koncert" bemutatója

i Hbj/Vi/Mk FT 1e 4

Az "Aranycsillag lovagja" és a többi kiváló szovjet film mellett a Szovjet Film Ünnepeinek kimagasló eseménye lesz "A nagy koncert" című zenés film bemutatója. Ez a színes film a nagyszerű hagyományokra visszatekintő moszkvai Nagy Színház 175 éves jubileumára készült 1951-ben s a művészek és a kolhozparasztok barátságáról szól. A film legnagyobb része zenés, a legkiválóbb operákat és baletteket mutatja be a Nagy Színház művészeinek előadásában. Olyan énekesek hangja esendül fel, mint Mihajlov, Kozlovszkij és Pirogov és olyan táncosokat látunk, mint Ulanova, Pliszockája, Lepesinszkája, Messzerer és Preobrazsenszkij. A film részleteket ad Borogyin "Igor herceg"-éből, Csajkovszkij "Anyegin"-jéből, Glinka "Ivan Szuszanyin"-jéből, valamint Prokofjev "Romeo és Julia" című táncjátékából és Csajkovszkij "Hattyúk tava" című balettjéből. "A nagy koncert" című színes szovjet filmet február 14-én mutatják be a Szovjet Film ünnepe alkalmából. A filmet Vjeru Sztrojova rendezte. /MTI/

Elkészült a Kossuth-szobor főalakjának agyagmintája

i M/II/Mk FT 1e 4

Néhány hónappal ezelőtt a Kossuth-szobor kormánybizottsága háromtagú munkaközösséget bízott meg a szobor elkészítésével. A munkaközösség vezetője, Kisfaludy-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész néhány nappal ezelőtt fejezte be a szoborcsoportozat főalakját, Kossuth Lajos alakjának agyagmintáját. A 48-as magyar szabadságharc lángeszű vezérét szónoklás közben mutatja be a szobor: jobb karját előre nyújtja, baljában köpenyét és kalapját tartva beszél a Habsburg-önkény ellen fellázadó magyar néphez. Arcáról bátorság, határozottság, tetteire és zség sugárzik, . . . testtartása és arcának vonásai híven mutatják a magyar nép ügyéért, a szabadságért harcoló nagy államférfi hősi jellemét. A szoborkészítés következő feladata a két és fél méter magasságu agyagminta felnagyítása, a gipszmásolat elkészítése. Az öt méter magasságu gipszmásolat alapján készítik majd el a bronzöntvényt.

A tervek szerint Kossuth alakja mintegy 7 méter magasságu talapzaton áll majd s a két oldalon lévő alacsonyabb emelvényeken helyezik el a mellékalakokat. Ezeknek mintáit a munkaközösség két másik tagja, Kocsis Andras és Ungvári Lajos szobrászművész készíti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. február 7.

6 óra 25 perc

A "Vadvizország" című új színes magyar tudományos film műhelytitkai-  
ból

i Hbj/MTI/Mk FT 1e 4 plusz 4

Elkészült az új magyar színes tudományos film,  
a "Vadvizország", márciusban már a közönség elé is kerül. A film for-  
gatása igen komoly feladat elé állította a Híradó és Dokumentum  
Filmgyár dolgozóit.

A helyszínen közel hét hónapig forgatták. A forgatócsoport  
taglétszáma 5-8 között mozgott.

A filmben 67 féle állat  
szerepel, ebből 38 féle madár, a többi emlősállat, hal és vizalatti  
alsórendű állat. Közel huszféle érdekes szikes virágot vettek filmre.

A forgatást általában reggel nyolc órakor kezdték. Leg-  
később este nyolc óra tájban forgattak, amikor a lenyugvó nap piros  
gömbjét filmezték. Egy alkalommal éjjel is volt forgatás, amikor az  
ujhold és a Venus csillag igen ritka és érdekes együttállását táv-  
cső objektívvel filmezték.

A filmrevett legnagyobb állat a rétisas, hat kiló, a leg-  
kisebb az édesvízi hydra, amelynek teste mákszemnyi. A filmzési  
munkák közben állandó nehézséget jelentett a mocsárban ezerszámra  
nyüzsgő pócá.

Néhány mesterségesen tartott állatra is szükség volt a  
felvételek során. Az apró vadmadarakat gázzal töltött palackhoz  
kapcsolt tojáskeltető és fiókanevelő gépben nevelték.

Igen nehéz volt az apró madarak táplálása.  
Hetente kétszer külön filmgyári futár hozta a budapesti állatkert-  
ből a friss hangyatojás-szállítmányt, ami a tojásból kibújt pici ma-  
darak egyetlen tápláléka az első hetekben. A kényes kismadarak  
azonban később a legváltozatosabb táplálékot követelték. Szük-  
ségük volt apróra vagdalt szöcskére, ettek szárított és porrá tört  
halakat, zsongo vizinövények nedvdus rügyeit, eleven bogarakat, szá-  
rított ürge sziveket. Megették a mezei egerek csontjainak megőrölt  
porát, szárított bolha-rákot. Ezt a táplálékot fáradtságos mun-  
kával kellett előteremteni. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1952. február 7.

6 óra 30 perc

A munkafegyelem megszilárdításáért harcol üzemében Zsuhár Sándor tanácsos

1 KJ/Jné/Mk FT 1c 3 plusz 2

Zsuhár Sándor, az Ikarusz karosszéria és járműgyár lakatos, mióta a dolgozók bizalmából a Budapesti Városi Tanács tagja lett, még fokozottabban harcol üzemében a termelés növeléséért, a munkafegyelem megszilárdításáért.

Kötelességtudás, a párt és a munka iránti szeretet jellemzi Zsuhár Sándor tanácsost. Nem véletlen tehát, hogy a műhely dolgozói kérésükkel, problémáikkal hozzáfordulnak. Ő mindig szívesen segít. Megadja a szükséges felvilágosítást, hogy kérésükkel a tanács melyik osztályához forduljanak, vagy maga intézi el a dolgozók kéréseit.

Zsuhár Sándort jó munkájáért decemberben a 41-es fülkeüzem vezetőjévé nevezték ki. Akkoriban a fülkeüzemben rossz volt a munkafegyelem. Naponta 10-15 dolgozó hiányzott igazolatlanul és számosan késtek el. Zsuhár Sándor összehívta a csoportvezetőket és felhívta őket, hogy egyenként foglalkozzanak a dolgozókkal. Elérte, hogy a dolgozók az óránál munkaruhában bélyegessenek és minden reggel ellenőriztette, pontosan kezdődik-e a munka.

Az üzem dolgozói a jó felvilágosító munka nyomán elhatározták, hogy tíz perccel munkakezdés előtt elfoglalják helyüket a gépek mellett. Voltak azonban olyanok is, akik továbbra is hiányoztak vagy naponta elkéstek. Zsuhár Sándor szigorú rendszabályokhoz folyamodott. Schneider Józsefnét, aki többször igazolatlanul távol maradt a munkából, azonnal elbocsátatta és mivel táppénzesalást követett el, a bíróságnál feljelentette.

Zsuhár Sándor tanácsos jó munkájának meglott az eredménye. Ma már a 41-es fülkeüzemben ritkaság, ha valaki elkésik, vagy hiányzik. Az üzem dolgozói Kákosi Mátyás születésnapjára többek között vállalták, hogy igazolatlanul egész évben nem hiányoznak és tíz perccel előbb munkahelyükön lesznek. /MTI/

Tíz hónapos iskolán képezik külkereskedelmi középiskoláinkat

1 Tom/Jné/Mk L1 1c plusz 5

Fellendült külkereskedelmünk mind több szakképzett középiskolai tanuló igényel. A külkereskedelmi minisztérium ezért február elején tízhónapos tanfolyamot indított, amelyen a külkereskedelmi vállalatoktól és az ipari üzemekből kiemelt dolgozók vesznek részt. A dolgozók a tanulmányi idő alatt teljes fizetésüket kapják és a Vár-negyedben szép, tágas épületben, világos helyiségekben tanulnak. Az iskola elvégzése után a külkereskedelmi minisztériumba és a hozzá tartozó vállalatokhoz kerülnek az új középiskolások, hogy ott segítsék elő nép- gazdaságunk életében fontos szerepet játszó külkereskedelmének fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1952. február 7.

6 óra 35 perc

Szocialista szerződést köt nagyüzemi könyvtárakkal a Központi Technológiai Könyvtár

i D/tot/Mk FT Ie 4

/MTI/

A műszaki irodalom állandó, rendszeres tanulmányozása igen fontos az üzemek dolgozói számára a munka technikai színvonalának emelése, jobb megszervezése érdekében. A Központi Technológiai Könyvtár a jövőben fokozott segítséget, támogatást nyújt az üzemi könyvtáraknak. A Központi Technológiai Könyvtár szocialista szerződést köt egyelőre néhány nagyüzemmel - később ebbe a mozgalomba fokozatosan több üzemet vonnak be.- A szocialista szerződés alapján a Technológiai Könyvtár állandóan tájékoztatja új műszaki könyvbeszerezéseiről a szerződésbe bevont üzemi könyvtárakat, megküldi részükre a beszerzett belföldi és külföldi szakmunkák katalógus-céduláit. Az üzemi könyvtár egyszerű, közvetlen kölcsönzési módon szerezheti be üzemé dolgozói részére a műszaki könyveket, ami annyit jelent, hogy a dolgozók számára rendelkezésre áll az üzemi könyvtár állományán kívül a Technológiai Könyvtár mintegy 120.000 kötete is. A külön kölcsönzési szolgáltatón kívül a Technológiai Könyvtár a szocialista szerződésben vállalja azt is, hogy irodalom-kutatást végez az üzem számára, kijelöli az üzem jellegének megfelelő szakkönyveket és különböző egyéb segítséget ad az üzemi könyvtárak számára. /MTI/

Negyedrészére csökkenti a permetezési időt a motoros permetezőgép

i U/TI/Mk Mi Ni 3

A tavasz közeledtével a gyümölcsösökben is megsaporodik a munka. A gyümölcstermelőknek már előre fel kell készülniök arra, hogy rügyfakadás előtt idejében permetezzék fáikat. Miután a permetezés időpontja egybeesik az egyéb mezőgazdasági munkák megkezdésének időpontjával, nem közömbös, hogy mennyi idő alatt tud elvégezni a gyümölcstermelő a permetezéssel. Háti-permetezőgéppel egy ember egy nap alatt 300 liter permetlevet tud fáira fecskendezni. Ha ötezer liter permetlé szükséges a fák megfelelő kezeléséhez, akkor ezt a mennyiséget 17 napi munkával tudja a gazda gyümölcsfára juttatni. Ötezer liter permetlevet motoros permetezőgéppel négy ember egy nap alatt szór szét a fák ágaira és törzsére. Motoros géppel jobbminőségű munka végezhető, aminak eredménye a nagyobb termésben jelentkezik majd. Az anyagfelhasználás is takarékosabb a motoros -permetezőgép használatánál és a termelő a nehéz hátigép hordozásától is megszabadul. Emellett több idője marad az egyéb mezőgazdasági munkák elvégzéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 február 7. 6 óra 40 perc

A győr-sopronmegyei erdőgazdasági géptelep munkaérdemérmes gépkocsivezetője Rákosi Mátyás születésnapjára befejezi 1953 I. negyedévi tervét

1 KÁ/KÁ/Hné Mi Ni 3 + 2

A soproni tanulmányi erdőgazdaságban Szellő János gépkocsifelterhelő munkacsapata, felismerve a szállítások pontosságának népgazdasági jelentőségét, vállalta, hogy a gépkocsik felterhelésének és lerakódásának normáját az eddigi 217 /217/ százalékkal szemben legalább 250 /250/ százalékra teljesítik, egyben párosversenyre hívták ki Dukán Antal munkacsapatát, amely a múlt évben megelőzte őket. Ez a munkacsapat együttműködik Randvég Ede munkaérdemérmes gépkocsivezetővel. A munkacsapat és a gépkocsivezető szoros együttműködése tette lehetővé, hogy Randvég Ede Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére nagyjelentőségű vállalást tegyen. Felajánlotta, hogy március 9-re befejezi 1953 I. negyedévi tervét. Segédvezetőjét, Iván Józsefet munkamódszerátadással hozzásegíti, hogy évi tervét május 1-ig teljesítse.

Érdemes

A kislétszámú erdőgazdaság dolgozói a terv felbontásának megbeszélésekor elhatározták, hogy az I. negyedévi tervet Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére február végéig befejezik. A gazdaság nagybéri üzemegységének dolgozói országosan is kiemelkedő eredményt értek el: I. negyedévi tervüket január 21-re befejezték. A munkacsapatok, különösen Töltősi Sándor, Horváth István és Balogh István munkacsapatai teljesítményüket 140-150 /140-150/ százalékra emelték és munkaidejüket teljes kihasználással lehetővé tették, hogy az üzemegység teltelje: - sitse tervét. /MTI/

Kuznyecov-brigádöt alakítottak a balatonkiliti gépállomás dolgozói

1 Vid Ró Hné Mi Ni + 3

A balatonkiliti gépállomás mind a szántóföldi, mind a gépjáratási versenyben elől jár Somogy megye gépállomásai között. Eddig tíz erőgépet, hat csóplógépet, tíz traktorekét, öt tárcsát és tizenkét vetőgépet javítottak ki, számos segédesszköz mellett.

A gépállomás dolgozói pontosan betartják javítási ütemtervüket, s emellett minőségi munkát is végeznek. A gépeket legapróbb részecskékre szétbontják, letisztítják, a hibás alkatrészeket kijavítják vagy újjal cserélik ki. A hivatásos minőségi ellenőrön kívül a legjobb DISZ-traktoristák, élükön Farkas Ferenc DISZ brigádvezetővel és Somogyi Jenő traktoristával, külön társadalmi ellenőrzést is szerveztek, hogy egyetlen alkatrész se kerüljön kijavítatlanul a gépekbe.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952 február 7.

6 óra 45 perc

/Kuznyecov-brigádok alakítottak...folyt/ i Vid Ró Hnó Mi Ni  
szovjet

Részben alkalmazzák a traktoristák gépjavítási módszerét s így már eddig is több időt tudtak fordítani a felújításokra, mint eddig. Az elmúlt napokban "Kuznyecov-brigádok" alakítottak, hogy a szerszámok és alkatrészek felújítását szervezeten végezhessék.

Többek között 36 /36/ vonóhorog, ugyanannyi vonószeg, ötven lengőtengely-bronzpersely, tíz keréktengely és számos szerzőszám felújítását vállalta - megalakulásakor a brigád; egyúttal vállalták a brigád tagjai arra, hogy minden olyan felújítást elvégezzék, ami a szerelő- és kovácsműhelyekben végrehajtható. /MTI/

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásuk teljesítése során eddig 509 /509/ kocsit javítottak terven felül a ferencvárosi fűtőház dolgozói

i Bur/Bur/Hné Li Ie 3

A ferencvárosi fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozója Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi kocsijavítási tervüket március 19-re befejezik.

Felajánlásuk teljesítéséhez nagy segítséget nyújt a sztahanovista művezetőjük, Sziklai László, aki a brigádvezetőkkel együtt a munkaidő kezdete előtt egy órával bemegy a műhelybe, hogy a javításra érkező kocsik hibáit megállapítsa s azokat a javításra előkészítse. A javításhoz szükséges anyagokat időben a javítás helyére készítetteti. Így lehetővé válik, hogy a kocsijavító műhely három brigádjának dolgozói a 480 /480/ perc teljes kihasználásával, folyamatosan végezzék munkájukat.

A kocsijavító műhely fizikai és műszaki dolgozóinak jó együttműködésükkel máris jelentős eredményeket értek el felajánlásuk teljesítésében: eddigi tervelőirányzatukat 130 /130/ százalékra teljesítették és ezzel 509 /509/ kocsit javítottak meg terven felül Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIRDE

B 11. kiadás

1952. február 7.

6 óra 50 perc

Hírek a faluból

Övid Kő/Pi Mi Hi +5

A mohácsi kulákok nemrég azt a hírt terjesztették a városban, hogy "felbomlott" a mohácsszigeti "Vörös fény" tsz. Néhány nap múlva a mohácsi tanács / tsz. faliújság jelent meg, mely arról számolt be, hogy az állítólag "felbomlott" tsz. Baranya-megye egyik legjobban működő, milliomos termelészövetkezte. Egy-egy munkaegységre a tagok 4 kiló búzát, 1.15 kiló árpát, másfél kiló burgonyát, 4 kiló kukoricát, 4 és fél deci bort és 11 forint készpénzt kaptak. A következő napokban igen sok egyénileg dolgozó paraszt kereste fel a tsz-t és közülük nyolcan nyomban belettek a termelészövetkezetbe.

x x x

Áházán

A Tolna-megyei termelészövetkezetek közül a keszöhidegkúti "Új élet" tsz. 500 méteres utszakasz elkészítését vállalta március 9.-re. A faddi "Kossuth" tszcs a szénporos téglafektetéshez szükséges 300 köbméter földet március 9.-ig kitermeli. A neki "Út a szocializmus felé" tszcs számos eddig nem alkalmazott szovjet agrotechnikai módszer bevezetését vállalta. Kukoricájukat teljes egészében négyzetesen vetik, alkalmazzák a pótbeporzást. Bevezetik a napi háromszori fejést és az egyedi takarmányozást is.

x x x

A debreceni "Lenin" tszcs-nek az elmúlt évben közel 250 ezer forint jövedelme volt a sertések hizlalásából. Ebből az összegből a csoport az összes + ... kölcsönökét visszafizette. Ebben az évben tovább növelik állatállományukat és a takarmányvetés területét a múlt évi 28 holdról 60 holdra emelik.

x x x

+lejárt

Kátoly délszláv község ifjusága elhatározta, hogy társadalmi munkával fásítja a falu határában lévő legelőket és április elsejéig közel kétezer akácfát ültet. Tervbe vették, hogy a kulturház előtti Kossuth-téren félezer platán- és akácfát ültetnek.

x x x

A Zala-megyei Ortaháza községben a legutóbbi falugyűlés részvevői elhatározták, hogy első negyedévi tojás- és baromfi begyűjtésüknek március 9.-ig 115, félévi élőállat és : . zsirbegyűjtési előirányzatuknak 50 százalékban tesznek eleget. A vállalkások után egy héttel, február 4.-én már 12 tanácstag és 8 dolgozó paraszt teljesítette 120 százalékon felül első negyedévi tojás- és baromfi begyűjtési tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRER

B. 12. kiadás

1952. február 7.

6 óra 55 perc

A pátyi III. típusu "Petöfi" tiszcs felkészül a tavaszi munkáltra

i Szl/PE Mi Ni 4 -2

A pátyi III. típusu "Petöfi" tiszcs vezetősége az elmúlt gazdasági évben elhanyagolta a brigádok, munkacsapatok kialakítását. A kapasnövények területét nem adták át jegyzőkönyvileg a tagoknak. Ennek a szervezetlen munkának volt a következménye, hogy nem a legjobb eredménnyel zárták a múlt gazdasági évet.

Ebben az évben vetéstervek elkészítésével egyidőben brigádokat, ezen belül pedig munkacsapatokat szerveztek. A vezetőség a brigádvezetők bevonásával már elkészítette az időszaki munkák tervét. Még a munkaszakaszok megkezdése előtt ismertetik a dolgozókkal a felbontott tervet, hogy annak megvalósítására mindenki kellően felkészülhessen. A kapasnövények földterületét átadták már jegyzőkönyvileg a tagoknak. A vetőmagvak tisztítását, csávázását február 20.-ra elvégzik, a gazdasági felszerelések kijavítását február végéig befejezik.

A tiszcs jövedelmének gyarapításához hozzájárul majd a kertészeti brigád is. Ötven holdon gazdálkodik, tíz hold öntözéses és negyven hold szárazkertészetéhez sok palántára van szükség. A melegágyakat már gondosan előkészítették és február közepén megkezdik a tövek kiültetését. Rendbehozták a víztárolókat, ezekből motoros szivattyúval emelik ki a vizet az öntözéshez.

A szakszerű előkészítéssel, gondozással számításuk szerint már májusban kéthetenként 30-40 ezer darab primőr zöldpaprikát szállíthatnak a moszkvai -téri elárusítóhelyükre. /MTI/

Tehenenként napi 4.80 forint megtakarítás a silótakarmányok etetésével

i Ká/PE Mi Ni 4 +10

(nagyobb)

A silózást, a takarmányok konzerválásának legkorszerűbb módját dolgozó parasztságunk már széles körben alkalmazza. Meggyőződött a silótakarmányok etetésének előnyeiről. A silótakarmánnyal tartott tehénnél a tej, tyuknál a tojás és juhnál a gyapjuhozam.

A különféle takarmányok szabadforgalmi árainak összehasonlításából kitűnik, hogy a silótakarmányok etetése a termelőképeség fokozása mellett tekintélyes anyagi megtakarítást jelent. Egy 500 kilós tehénnek napi tíz liter tej termelésére a következő takarmányokra van szüksége: 6 kiló őrési széna, kb. 3.60 forint, 4 kiló buzapelyva 0.80 forint, 20 kiló takarmányrépa 6 forint és 3 kiló lucernaliszt 6 forint, összesen kb. 16.40 forint.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. február 7. 7 óra -- perc

/Tehenenként napi. . . folyt./ i Ká/PE M1 N1

Silótakarmánnyal naponta az alábbi takarmányokra van szükség: 20 kiló silózott kukoricaszar kb 4 forint, 5 kiló lucernaszéna 5 forint, 3 kiló búzapelyva 0.60 forint, 1 kiló lucernaliszt 2 forint, összesen kb 11.60 forint.

A silótakarmányok etetésével tehát naponta egy tehénnél 4.30 forintot takarítunk meg, ami kétszáz napos istállózási időszakra átszámítva tehenenként 960 forint. Ez egy husz tehénnel rendelkező gazdaság-nél egy évben 19.200 forint megtakarítást jelent. /MTI/

• - -

Kilencezer kiló teasüteményt, 19 ezer adag gesztenyepürét, 150 ezer tejszínes süteményt készített januárban a Cukrászati Gyár

i gyr/TI/PE Kné M1 N1 4

A Cukrászati Gyár januárban husz százalékkal termelt többet, mint 1951 decemberében. A többi között kilencezer kiló teasüteményt, 19 ezer adag gesztenyepürét, 30 ezer krémet és 150 ezer tejszínes süteményt készített az üzem januárban.

Az egyre emelkedő fogyasztás kielégítésére a Cukrászati Gyár 1952-ben hetven százalékkal fog többet termelni, mint az elmúlt évben. Az üzem dolgozói március 9. bizteleterre vállalták, hogy tervekét létszámemelés nélkül, jobb munkaszervezéssel és újításokkal teljesítik. Felajánlásuk teljesítésére már januárban áttértek a teasütemény-készítésnél a szalagrendszerre.

Mind több újítás is járul hozzá a termelés fokozásához. Azsal például, hogy a régebbi egynyilású cső helyett most három nyilású csővel normázzák a teasüteményt, kétszáz százalékkal emelték a termelési sebességet ennél a munkafolyamatnál. Gépesítették a teasütemény-csokoládé-csikozását, ami megkétszerezte a teljesítményt. A gesztenyepürénél az eddigi egyes adagolás helyett ötsz adagolásra alakították át a gépet. /MTI/

• - -

Eurkolóipari laboratóriumot létesítettek

i Kné/TI/PE Kné M1 3

amelynek feladata az ipar festő és kikészítő eljárásainak korszerűsítése és az üzemekben felmerülő bonyolultabb technológiai kérdéseknek megoldása. /MTI/

• - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 február 7

6 óra 05 perc

A dorogi széntrösztnél egyre többen követik Loy Árpád példáját és sok munkahely máris napról-napra túlteljesíti előző napi termelését

Vid Hné SL Ni

A dorogi szénbányászati tröszt vállalatainál mind több csapat kapcsolódik be a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomba. A csolnoki szénbányák 1-es aknaüzemében öt fejtési munkahely dolgozóit tüzték ki célul, hogy napról-napra fokozatosan emelik termelésüket, hogy mielőbb teljesíthessék Rákosi Mátyás 60. születésnapjára tett felajánlásukat. Nébel Vilmos csapata 60 csillérről 90 csillérré akarja emelni napi átlagát. A csapat február első munkanapján 61, /61/ a második napon 66 /66/ csille szenet termelt. A harmadik napon az ereszke erős nyomásba jött, a csillók elakadoztak az ácsolatokba s ez nagyban hátráltatta a csapat munkáját, úgy hogy hétfőn csak 41 /41/ csille szenet tudott termelni. A csapat tagjai elhatározták, hogy pótműszakok alatt ácsolják át az ereszkét és így biztosítják a napi 90 /90/ csillés termelés elérését.

Lilli János élmunkás napi 65 /65/ csillós termelési szint elérésére vállalkozott csapatának tagjaival. Február elsején 58 /58/ másodikán 72 /72/, 4-én 74 /74/ csille szenet adtak az országnak. A brigád vállalta, hogy ha a műszaki vezetők folyamatosan szénelő munkahelyeket és kellő időben elég ürescsillét biztosítanak a csapatnak, akkor 130 /130/ csillóre emelik a munkahely napi termelését.

A II-es aknán a 173 /173/-as csapat dolgozóit, akik szintén résztvesznek a Loy-mozgalomban, pénteken 42 /42/, szombaton 47 /47/ csille szenet szállítottak ki. Vasárnap rendbehozták a szállító pályát és így hétfőn még zavartalanabban ment a szállítás. Ezen a napon 54 /54/ csille szénrel gazdagították népgazdaságunkat.

A X-es aknán, mióta a frontmesterek bekapcsolódtak a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomba, ugyancsak növekszik a két frontfejtés termelése. A Haracska frontbrigád február elsején 218 /218/, másodikán 230 /230/, negyedikén pedig 263 /263/ csille szenet termelt és most már a napi 400 /400/ csillós termelés elérését tűzte ki célul. A másik frontfejtés termelése is napról-napra emelkedik. Az 530-as frontfejtésből pénteken 309 /309/, szombaton 311 /311/ és hétfőn 313 /313/ csille szenet szállított ki a Labanc-brigád. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 15. kiadás

1952. február 7.

7 óra 10 perc

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára

i T/PV/PE SL Ni 3 +2

nép

az elmúlt évi beruházások során számos új gépet kapott igazdasá-  
gunktól. Az ezévi gépi beruházáson kívül új háromemeletes épülettel  
bővül az üzem. Az új épületben mintegy kétezer négyzetméter munka-  
területen folyik majd termelő munka az év végén. A gyár dolgozóinak  
az új épület elkészítésével az a régi vágya is teljesül, hogy az új  
épületben egyes cikkeknel bevezethetik azokat a modern gyártási  
eljárásokat, amelyekre a megmaradt ósdi épületek-  
ben eddig nem volt mód. Az új épületben korszerű mosdó és étkező  
helyiségek, kultur- és könyvtárterem állnak a dolgozók rendelke-  
zésére. /MTI/

/multból

Mintagépesítést terveznek a gépkihhasználás fokozására az Építőipari  
Gépesítő Tröszt mérnökei

/képesek elvégezni.

i Tom/PE Li Ie 4

Az építőiparban jelenleg dolgozó gépek száz százalékos ki-  
használás mellett mintegy 140 ezer ember munkáját . Az építő-  
iparban a gépkihhasználás azonban még csak 40-45 százalék között.

Ezért igen fontos feladat az építőipari gépek kihhasználásának fokozása. Az Építő-  
ipari Gépesítő Tröszt mérnökei a gépkihhasználás fokozása érdekében  
az épülettervező irodákkal az idén sokkal szorosabb kapcsolatot tar-  
tanak, mint eddig. A különböző épületszerkezetek tervezését közösen  
megtárgyalják és miután elkészült egy-egy épület tervrajza, az Építő-  
ipari Gépesítő Tröszt mérnökei megtervezik a gépesítést. Technológiai  
leírást készítenek az egymásba kapcsolódó, gépesíthető munkafolyama-  
tokra. Meghatározzák, hogy mennyi időre mennyi gép kell a földmunká-  
hoz, a vízszintes és függőleges anyagszállításához, a beton- és ha-  
barcskeveréshez, falazáshoz vakoláshoz, vasszereléshez, előregyártott  
elemek beemeléséhez, stb. Az így előre megtervezett gépesítés az egy-  
másba kapcsolódó munkafolyamatokból "gépláncot" alkot. Ezzel bizto-  
sítja a gépek kihhasználását. Az első ilyen mintagépesi-  
tést egy gyár- és egy lakásépítkezésre tervezi meg az Építőipari Gé-  
pesítő Tröszt. /MTI/

Új rádiószekrénymodellek

i gyr/In/PE Ni 3

A Rádiószekrénnygyárban négy új modellt terveztek. Az új, izléses mo-  
dellek háta hajlított, a sarkokat legönbölyítették. Különösen szép  
a törpeszuper új rádiószekrénymodellje. /MTI/

# MTI BELFÖLDI HIREK

3 16. kiadás

1952 február 7

7 óra 15 perc

A selejt csökkentésével 120 ezerrel több ép-tégla adnak építkezésinkhez a "Mindél több ép-tégla" mozgalom keretében a Bócsi-úti tégla-gyár dolgozóit

1 Hód/ VE/Hód Li Io 3 & 5

A Bócsi-úti Tégla-gyár dolgozói sürgylőseken tárgyalták meg a "Mindél több ép-tégla" mozgalom jelentőségét és elhatározták: csatlakoznak a mozgalomhoz, melynek keretében selejtüket 1952-ben három százalékra csökkentik. Ez azt jelenti, hogy 180.000 /180.000/ téglaival, 180.000 /180.000/ tetőcserepvel és 330 /330/ köbméter kőszivaccsal adnak többet építkezésinkhez.

A műszaki vezető a gépek és szállítóeszközök megjavításával járul a "Mindél több ép-tégla" mozgalom sikeréhez. A téglaüzembe két új tőrhengert szereltek fel, ennek segítségével az anyagot finomabban tudják megmunkálni. A hűtőket kijavították, a keskenyvágányú sírhálózatot, az összes váltókat és fordítókerongokat, a be- és kihordó kocsikat átvizsgáltatják és kijavíttatják. /MTI/

A gépállási grafikon bevezetése nyomán egy hénap alatt 20 százalékkal csökkent a gépállási idő Deák János műhelyben

1 IV/VI/Hód SZ VI 3 & 5

A MÁVAG Szegedműhelyének dolgozói a múlt év decemberében még nem tudták pontosan felmérni, hogy a különböző hibák miatt mennyi volt a gépállási idője. Gyakran előfordult, hogy a gépállási idő meghaladta a napi 140-150 percet is. Ennek felszámolására a műhely sztahanovista művezetője, Deák János kezdeményezésére január elején bevezették a gépállási idő grafikonos nyilvántartását. Minden dolgozó gépén fel van függesztve a grafikon s ha a gép leáll, a gép állási idejébe és annak okát a dolgozó maga jegyzi fel a grafikonra. Így pontosan meg tudják állapítani, hogy miért és meddig állt egy gép. A karbantartók most ennek alapján fokozottabb mértékben ügyelnek a gépek azonnali kijavítására. A grafikonrendszer bevezetésének eredményeként 1951 decemberében viszonyítva eddig husz százalékkal csökkent a gépállás okozta kiesési idő. /MTI/

Egy tűszekrénylenes megmunkálásánál 68 óramegtakarítást érnek el a Láng Gépgyárban Galasó István művezető újításával

1 T/VI/Hód SZ VI 3 & 5

A Láng Gépgyárban a hajéka-árok tűszekrénylenesét eddig autogónpiestellyel gőzben végezték s így a további megmunkálásoknál, kőszivaccot, gyalulást a lenézsen kőszivaccal kellett elvégezni. Galasó

István művezető újítás nyomán a tűszekrény hátul felének megdolgoztatásával a lenézseket már már egyenesen végzik s így lehetővé vált az eddig kézzel végzett műveletek géppel való elvégzése. Ezzel az eljárással egy munkedarcánál 68 /68/ munkórát takarítanak meg. /TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1952. február 7.

7 óra 20 perc

Ötszázhuszonöt tonnával telteljesítették januári tervüket a Rákosi Művek martinászei

i Ga/Vi SL Ni 4

A Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére elhatározták, hogy március 9-ig ezer tonna acélt termelnek terven felül.

A vállalás teljesítése érdekében nemes vetélkedés indult az üzem brigádjai között, amelyek Amoszov szovjet gyorsolvasztár tapasztalatainak felhasználásával már januárban kiváló eredményeket értek el. Különösen Fessler Péter sztahanovista olvasztár ifjusági brigádja és Jónás Ferenc sztahanovista olvasztár "Amoszov" brigádja között alakult ki éles küzdelem az elsőségért. A hónap elején az "Amoszov" brigád vezetett, de az ifjusági brigád lépésről-lépésre behozta, majd tulszárnyalta versenytársát. Az ifjusági brigád 17 százalékkal csökkentette januárban az adagidőt és ezzel 210 tonnával telteljesítette havi előirányzatát.

A két brigád nagyszerű eredményei a Martinüzem többi dolgozóját is jó munkára serkentették. Ennek eredményeként januárban 525 tonnával teljesítették túl tervüket az üzem dolgozói. Ezzel az eredménnyel a vállalt ezer tonna acél januárra eső 500 tonnás részét is jelentősen tulszárnyalták. /MTI/

-----  
Nagymennyiségű hazai jácint és tulipán kerül tavasszal a "Virágért" boltokba és pavilonokba

i Né/TI Kné Hk Ni 4

A virágtermelést irányító "Főkert" gondos előmunkálatok és kísérletek alapján olyan nemesített magvakat termelt, amelyeknek felhasználásával ez évben már kiküszöböljük a behozatalt. Tavasszal már nagymennyiségű hazai termésű jácint, téli hajtatású tulipán és egyéb virág kerül a "Virágért" Központ boltjaiba és pavillonjaiba. De nem lesz hiány az addig ugyancsak külföldről behozott azáliában, kaméliában és rododendróban sem. A "Főkert" hatalmas üvegházáiban fejlődő növényzetre az eddigi időjárás igen kedvező volt. De nagyobb fagyok beállta esetén sem kell fagykártól tartani, mivel a "Főkert" megfelelő védőfelszerelésekkel rendelkezik. /MTI/

B 18. kiadás

1952. február 7.

12 óra — perc

Tizenkét újfajta burgonyát kísérleteztek ki a kisvárdai növény-  
nemesítő telepen

Vid /Ma Ká Mi K

A kisvárdai növénynemesítő telepen, ahol nagyrészt bur-  
gonyanemesítéssel foglalkoznak, évenként mintegy hatvan növény-  
fajtából állítják elő a hibrideket. A kísérletek közben a termő-  
képességet, a betegségek iránti érzékenységet, a talajhoz és éghaj-  
lathoz való viszonyt vizsgálják. A hosszú és gondos kutatómunka  
eredményeként már 12 /12/ újfajta burgonyát tenyésztettek ki. A faj-  
táknak még nevük nincsen, csak számok jelzik őket. A tizenkettőből  
három korai fajta; ezek huszonöt százalékkal teremnek bővebben, mint  
a Gülbaba. Nyolc újfajta középidőben érik: ezek az Ella termését  
25 /25/ százalékkal mulják felül. A késői fajta termőképessége el-  
éri az ipari Merkur burgonyáét, ugyanolyan szapora, de minősége jobb.

A kisvárdai telepen kitenyésztett tizenkét újfajta  
burgonyát ebben az évben az ország 15 /15/ táján kísérletképen el-  
vetik. A talajviszonyoknak megfelelő fajtákat termelik majd tovább  
azokon a helyeken. /MTI/

Teljesítik Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásukat a  
diósgyőri durvahengerde dolgozói

Vid /Ki /Ma SL K

A diósgyőri kohászati üzemek durvahengerdejének ge-  
renda során Szatmári János hengerész-brigádja Rákosi Mátyás 60.  
születésnapjára vállalta, hogy 540 /540/ tonna acél hengerlésével  
telteljesíti első negyedévi tervét és eddigi 3 /3/ százalékos se-  
lejtjét 2.85 /2.85/ százalékra szorítja. A brigád a forrasztárok-  
kal együttműködve biztosította az állandó és egyenletes meleg-anyag  
ellátást és januári tervét 117 /117/ százalékra teljesítette.  
Több gondot kell azonban fordítani a minőségi munkára, mert se-  
lejtjük januárban 3.8 /3.8/ százalék volt.

Sóvárszky Ferenc sztahanovista ifi hengerész-brigádja  
első negyedévi tervének 540 /540/ tonna acéllal való telteljesítését,  
s november-decemberi átlagos 0.55 /0.55/ százalékos selejtjének 0.3  
/0.3/ százalékra való csökkentését ajánlotta fel.

A vállalás teljesítése során a brigád január havi ter-  
melési előirányzatát 112.3 /112.3/ százalékra teljesítette; a mult-  
évi 0.55 /0.55/ százalékos selejtet pedig januárban 0.44 /0.44/ száza-  
lókra csökkentette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. február 7. 12 óra 30 perc

Budapesten az ifjumunkások többsége tett felajánlást Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére

i Hbj/vi /Ma SL K 4

A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére indított munkaversenybe Budapest területén az ifjumunkások és tanuló fiatalok ezrei és tizezrei kapcsolódtak be. A Ganz Vagonban a fiatalok 90 /90/ százaléka ígérte meg, hogy még jobb munkával köszönti a nagy napot. A Keltex ifjumunkásainak ugyancsak 90 /90/ százaléka tett eddig konkrét felajánlást.

Különösen a DISz fiatalok mutatnak jó példát. A MÁVAG-ban például a DISz tagok 98 /98/ százaléka készül még jobb munkával március 9-re. Az EMAG-ban ifju Fekete Ferenc DISz tag, kázankezelő vállalta, hogy havonta 9 /9/ vagon szenet takarít meg. Ugyanitt Vajás István alapszervi DISz vezetőségi tag ígéretet tett, hogy negyedévi tervét március 1-re befejezi, munkáját 50 /50/ százalékban hulladékanyagból végzi. A Hírado és Dokumentum Filmgyár DISz fiataljai vállalták, hogy a kerületben filmet készítenek arról az üzetről, amely Rákosi Mátyás születésnapjára a legjobb eredményt éri el.

Az ipari tanulók is lelkesen készülnek március 9-re. Igérik, hogy szakmájukat jobban elsajátítják, enelik termelésüket. A MÁVAG és a Standard csaknem valamennyi ipari tanulója tett felajánlást. A VIII. kerület iskoláiban 3616 /3616/ tanuló jobb tanulással köszönti Rákosi Mátyás születésnapját.

A még jobb eredmények elérése érdekében a DISz-bizottságok megjavítják a versenynyilvánosságot és igyekeznek elterjeszteni a jó kezdeményezéseket. Így a XIII. kerület DISz bizottsága hirodótáblát állít fel, melyen népszerűsítik az üzemekben legjobb eredményt elért ifjumunkásokat. A "Vörös Csillag" Traktorgyár DISz bizottsága széles körben ismerteti azoknak a fiataloknak nevei akik a termelőmunkában kiváló eredményeket érnek el. A Kistext jól termelő fiataljainak fényképeit az üzemek versenytábláin helyezik el.

Több helyütt kaptak már a fiatalok a pártszervezetektől pártmegbízatást. Az Egyesült Izzó pártbizottsága megbízta az ifjumunkásokat, hogy a miniatürgyártásnál számolják fel a szük keresztmetszetet és alakítsanak két ifjusági üzetrészt. A MÁVAG vasöntőde V. csarnokában, a III. kerületi Goldberger gyárban, a Standard marós gépműhelyében ifjusági brigádok alakultak.

⌋ /folyt.köv./

20. kiadás

1952. február 7.

42 óra 30

perc

Budapesten az ifjumunkások többsége .... folyt./ i Hbj/Vi /Ma SL K 4

Akadnak még hiányosságok a felajánlási mozgalom kiszé-  
sítése terén s ezeknek kiküszöbölésére több helyütt ifjúsági gyű-  
léseket, röpgyűléseket, ötletnapokat tartottak, ahol megvitatták a  
feladatokat.

A fiatalok kemény munkával igyekeznek megköszönni a  
nagy segítséget, amit a dolgozó nép országától, annak nagy tanító-  
jától, Rákosi Mátyástól kaptak. /MTI/

455 férőhellyel bővítik<sup>az</sup> idén a bölcsődei hálózatot Pest megyében

Vid Bo/tot/Ma FT K + 3

Ötéves tervünk második évében jelentős beruházásokkal  
fejlesztett Pest megye dolgozóinak egészségügyi ellátása. A megye 13  
/13/ üzemében üzemorvosi rendelő, a Csepel Autógyárban és a Budaka-  
lászai Textilműveknél üzemi fogászat nyílt meg. Megszervezték a járási  
egészségvédelmi szakorvosi szolgálatot a budai, ceglédi és nagykátai  
járársban. Mendén körzeti orvosi rendelőt és lakást építettek. Új men-  
tőállomást létesítettek Vácott, amely főleg a távolabb fekvő községek  
betegellátását javítja. Budakeszin, Dunaharaszti és Zsámbokon állan-  
dó, Üröm és Szigetujfalu községekben nyári idénybölcsőde létesült.  
A megye területén működő 93 /93/ védőnő a második félévben 82.000

/82.000/ s ezek csecsemőinél 54.000 /54.000/ látogatást tett. /családoknál

1952 első negyedében új tudóbeteggondozó intézet készül  
el Aszódon. A nők termelő munkájának megkönnyítésére az állandó  
bölcsődei férőhelyek számát 175-el /175/, az idénybölcsődékét 280-al  
/280/ emelik. Cegléden, Vácott, Gödöllőn, Dunakeszin, Sziget-  
szentmiklóson állandó bölcsődéket létesítenek. Kiskunlacházán, Duna-  
bogdányban, Üllőn, Nagykovácsiban, Ráckeven, Törökbálinton, Vecsésen,  
Perbálon, Isaszegen, Pomázon, Töröklőn, Pilisicsabán egy-egy, Cegléden  
pedig két nyári idénybölcsődét szerveznek. /MTI/

9

B 21. kiadás 1952. február 7. 12 óra 35 perc

Több mint 11.000 kilo faggyu megtakarítást érhetnek el évenként egy javaslat alapján a simontornyai bőrgyárban

Vid Kné /TI /Ma Kné Mk K

A simontornyai bőrgyárban Cserna János minőségi ellenőr és Rései Ferenc művezető javasolta, hogy a bőrök zsírozására ne faggyut, hanem a feldolgozás során a timár tőke mellett lehulló zsírmaradékokat használják fel. Eddig a hulladékzsírt a többi bőr- és hushulladékkal együtt enygyártási célokra adták el. Az ujto bizottság megállapította, hogy Cserna és Rései javaslata egyes bőröknél jó eredménnyel alkalmazható és bevezetésével egy év alatt több mint 11.000 kilo faggyut takaríthatnak meg. /MTI/

"Az egész élelmiszeriparban megerősítjük a minőség ellenőrzést". - Altomáré Iván. élelmiszeripari miniszter nyilatkozata

i gyr/Jné /Ma Kné Hk.K 4 + 10

Altomáré Iván, élelmiszeripari miniszter az uj minisztérium szervezésével kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Az élelmiszeripar is fokozott feladatok előtt áll 1952-ben. Nemcsak többet akarunk termelni, hanem sok újfajta élelmiszer előállítását is tervezzük, amelyek között nagy súlyt helyezünk félkész- és készételek gyártására.

- Az élelmiszeripar fokozottabban rá fog térni a minőség javítására, hogy ne csak több, hanem minőségileg is kifogástalan élelmiszerekkel álljon a fogyasztók rendelkezésére. Ezért az egész iparban megerősítjük a minőség-ellenőrzést. Valamennyi üzemben laboratóriumot állítunk fel, ahol alapos vizsgálat alá vonják nemcsak a feldolgozásra kerülő nyersanyagokat, hanem a kimenő árukat is. A megerősített minőségellenőrzés mellett minden üzemben egészségügyi felelősök lesznek. Ez új szervezet, amelyet szovjet mintára most vezetünk be az élelmezési iparban.

- A minisztériumban egészségügyi csoport fog működni, amely az üzemi egészségügyi felelősök munkáját irányítja. Az üzemekben az egészségügyi felelősök ügyelnek a tisztaságra és a minőségellenőrzéssel együtt gondoskodnak arról, hogy csak kifogástalan élelmiszer kerüljön forgalomba. Különösen nagy gondot fogunk fordítani minőségjavítás szempontjából a konzerv és tartósító iparra, mely csak a legjobb minőségű nyersanyagot fogja feldolgozni. A jó nyersanyag biztosítása érdekében a minisztérium zöldségfélékre, mint például paprikára, paradicsomra, káposztára szerződéseket köt tszcs-~~kel~~, állami gazdaságokkal. /MTI/ TL

B 22. kiadás

1952. február 7.

12 óra 40 perc

A Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlások új lendületet adtak a tejbegyűjtési versenynek is

i KE /PV /Ma Kó K 4

Az ez évi tejbegyűjtés mennyiségi és minőségi fokozására a községekben, járásokban, megyékben széleskörű versenymozgalom indult Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Dolgozó parasztok dolgozó parasztokkal, tzsos-k tzsos-kkel, állami gazdaságok állami gazdaságokkal, községek községekkel kötnek párosverseny megállapodásokat a terv időelőtti teljesítésére, illetőleg túlteljesítésére.

Hajdu-Bihar megyében máris élénk versenymozgalom fejlődött ki a járások között. A vállalás teljesítésére indított versenyben élen jár a biharkeresztesi járás, legjobban lemaradt a polgári járás.

A mozgalomhoz csatlakozott a begyűjtési minisztérium tejipari főosztálya is. Vállalta többi között, hogy március 9-re, a január 10-i begyűjtési eredményhez viszonyítva, a begyűjtési tervteljesítést országos viszonylatban tíz százalékkal emeli. Ezen belül segítséget nyújt a múlt évben a begyűjtésben lemaradt Heves és Borsod megyének, hogy a január 10-i begyűjtési teljesítést alapul véve március 9-re e megyék tervteljesítésüket 20 /20/ százalékkal emeljék. Vállalja továbbá, hogy május 1-re a begyűjtési tervteljesítést március 9-hez viszonyítva további három százalékkal emeli. A főosztály begyűjtési osztálya hosszulejáratu felajánlásában vállalta, hogy december 31-re az egész évi begyűjtési tervet 102 /102/ százalékra teljesíti, az állami tejbegyűjtőkbe beérkező tejmennyiség zsirtartalmának évi átlagát pedig 3.6 /3.6/ százalékra emeli. /MTI/

Új öntési módszerrel javítják a minőséget az ózdi Martinban

i SB/He /Ma SL K 4

Az Ózdi Kohászati Üzemek Martin tüzemének dolgozói az országos martinász értekezlet határozata értelmében öt éves tervük harmadik évét minőségi évvé akarják tenni. Erről tanuskodik Balsay István kohómérnök új öntési módszere is. Az újfajta eljárás szerint az öntőüstből kifolyó acél egy tölcseren keresztül hat kokillára tetejére elhelyezett csatornába kerül, amelyben egyenletesen elosztódik, majd hat lefolyónyíláson át megtölti a kokillákat. E módszerrel szabályozható az öntési sebesség, a kokillában kiegyenlítődnek a nyomáskülönbségek és könnyen eltávoznak a folyékony acél-

ban lévő gázok. Az első kísérleti öntés eredményeként a leöntött adag kiváló minősége mutatja a módszer jelentőségét. A minőség emelésén kívül az öntés meggyorsítását és az öntőterület jobb kihasználását is lehetővé teszi az új módszer. Az eddigi tapasztalatokat felhasználva Balsay kohómérnök folytatja a kísérleteket, hogy az apróbb hiányosságokat megszüntetve tökéletesítse az eljárást. /MTI/

B 23. kiadás

1952. február 7.

13 óra 05 perc

Jobb munkával jobb termést akarnak elérni a dolgozó parasztlak, s akkor könnyen teljesítik beadási kötelezettségüket is

ö Vid U/He /Ma Kö K + 4

Az új begyűjtési rendeletet minden megyében a községek nyilvános tanácsülésein és kisgyűléseken ismertetik a dolgozó parasztlak. Pereszteg községben Németh Józsefné 6 /6/ holdas és Gottlieb István 12 /12/ holdas dolgozó parasztlak első negyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket már teljes egészében teljesítették és versenyre hívták ki a község többi dolgozó parasztlak át. Kisbábot községben Gösi Sándor dolgozó parasztlak ugyancsak teljesítette már első negyedévi beadását és Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlotta, hogy március 9-ig második negyedévi tervét is teljesíti baromfiból és tojásból. Gösi Sándor kezdeményezése után versenymozgalom alakult ki a községben. A soproni járás dolgozó parasztlak versenyre hívták ki a téti járást, hogy baromfi-és tojásbeadási kötelezettségük első negyedévi előirányzatát március 31 helyett március 9-re teljesítsék.

Nádújfalu dolgozó parasztlak az elmúlt évben is példamutatón teljesítette beadását. Ebben az évben sem akarnak elmaradni. Kotrocó A. István 7 /7/ holdas, Kotrocó F. Sándor 18 /18/ holdas és Kotrocó B. Pál 7 /7/ holdas középparasztlak elhatározták, hogy gabona-termésük növelése érdekében tavasszal fejtrágyázzák, fogasolják vetésüket, a kukoricánál pedig elvégzik a pótbeporzást. Így bizonyára jó termést takaríthatnak be és nem lesz gond a beadás teljesítése sem. Kotrocó J. Ignác 4 /4/ és fél holdas dolgozó parasztlak bejelentette, hogy Rákosi Mátyás születésnapjára nemcsak negyedévi, hanem első félévi tojás- és baromfibeadását is teljesíti.

Molnár Antal, a hajdunánási I típusú "Kossuth" termelőcsoport tagja, tavaly is becsülettel helytállt a beadásban, az idén sem akar lemaradni. Tavaly mindössze 6 /6/ tyúk kapirgált Molnárék udvarán, az idén már 30-at /30/ tartanak. Libát, kacst is nevelnek az idén és így sem a tojásbeadási, sem a hizottbaromfi beadási kötelezettség nem ütközik majd különösebb nehézségbe.

Bovári István 5 /5/ holdas faddi dolgozó parasztlak tavaly 250 /250/ százalékos beadásával szerzett becsületet magának és falujának. Most, hogy már ismeri idei beadási kötelezettségét, meg tudja tervezni előre, mit, hogyan és mennyit vessen, hogy ugyanilyen jó beadással mutasson példát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. február 7.

13 óra 15 perc

/Jobb munkával jobb termést akarnak elérni ... folyt./ 8 Vid U/He/Ma

K8 K + 4  
- Öt hold földemből - mondja - 1100 /1100/ négyszögöltre kötötten termelési szerződést: 600 /600/ négyszögöltre dohányt, 500-on /500/ pedig fűszerpaprikát ültetett. Másfél holdon búzát vetet- ten, a többin pedig arányosan elosztva burgonyát, zabot, répát, ár- pát, lucernát, napraforgót és kukoricát termeltek. A kukoricát négyzet- sen fogon vetni, mert tapasztalatból tudom, hogy ez több termést ad. Földemet rendszeresen trágyázom, a növényápolási munkákkal is időben elkészülök. Mivel ideai beadási kötelezettségemet előre tudom, az év folyamán nem leszek hátralékban és beadási kötelezettségem teljesi- tése nem fog gondot okozni. /MTI/

A MEDOSz megalakulása után Szolnok megyében lendületes munkaverseny indult a mezőgazdasági dolgozók között

Vid % Gk /Ma K8 K

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezeté- nek megalakulása óta Szolnok megyében mindjobban szélesedik a munka- verseny a mezőgazdasági dolgozók körében is. A megye állami gazda- ságaiban eddig 1.100 /1.100/ dolgozó lépett párosversenyre a tavaszi munkák előkészítésének sikeréért, az állattenyésztés fejlesztéséért. A gépállomások dolgozói a magyar nép szeretett vezére, Rákosi Mátyás 60. születésnapjára indított versenymozgalomba kapcsolódtak be nagy számban. 230 /230/ javító-brigád vállalta gépeinek határidő előtti kijavítását, 430 /430/ gépállomási dolgozó pedig egyéni felajánlást is tett.

A tiszaroffi gépállomás dolgozói a MEDOSz megalakulása óta eltelt két és fél hét alatt a gépjavításban az utolsók közül az első helyre küzdötték fel magukat. Ekkor megfogadták: február 15-re befejezik gépeik kijavítását. Állják is szavukat: február 4-ig a gé- pek 81 /81/ százalékát jó minőségű munkával üzemképes állapotba hozták. Hasonló jó munkát végeznek a turkevei gépállomás dolgozói is, akik február 18-ra vállalták a gépek javításának befejezését. /MTI/

π

B 25. kiadás

1952. február 7.

13 óra 15 percre

Megjelent a "Tanuljunk fegyelmet a szovjet emberektől" és a "Tavasza a kolhozmezőkön" című ismertető füzet

i Hbj/Vi/Ma FT K 3

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei Budapesten és vidéken "Ismerd meg a Szovjetuniót" címmel előadássorozatot tartanak. Ennek keretében február hónapban a munkafegyelem és a kolhozgazdálkodás ügye kerül előtérbe. A Magyar-Szovjet Társaság erről a két kérdéstről füzetet hozott forgalomba. a "Tanuljunk fegyelmet a szovjet emberektől" és a "Tavasza a kolhozmezőkön" címmel. Az előbbit az üzemi, az utóbbit pedig a falusi szervezetekhez juttatják el.

Ugyancsak megjelent az MSZT vitrinsorozatának új képanyaga, amely a "Kolhozok példáján a magas tejhozamért" címmel nyolc művészi képben mutatja be, miként gondozzák a kolhozparasztok jószágukat és miként harcolnak gondos borjunevelés, egyedi takarmányozás, önitatás, gépi fejés, fejlett zootechnika /a tejhozam növeléséért. A "Mezőgazdaság gépesítése a parasztság jólétének forrása" című vitrinképsorozat bemutatja a fejlett mezőgazdasági gépeket, az állami gép- és traktorállomások életét és munkáját, a gyapotszedőgépet, a répaszedőkombájnt, a négyzetes kukoricavetőgépet és az arató és cséplőgépet. /MTI/ /segítségével

A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói is lelkes munkafelajánlásokkal köszöntik Rákosi Mátyás 60. születésnapját

i Hbj/Hm /Ma FT K 4

A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói az év első negyedében négy nagy film forgatására készülnek. Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére a készülő filmeket időelőtt, jobban igyekeznek elkészíteni és ennek érdekében számos munkafelajánlást tettek.

Az "Erkel" és "Simmelweis" film dolgozói közül Keleti Márton Kossuth-díjas és Bán Frigyes Kossuth-díjas rendezők között párosverseny indult meg a teljes tervszerűséggel való forgatásra. Versenypontként szerepel a rendszeres próbák tartása és a színészekkel való alapos foglalkozás. Mindketten felajánlották, hogy a forgatás alatt egy következő forgatókönyv kialakításában résztvesznek.

A "Petőfi és Bem" című filmmel kapcsolatban Nádasy Kálmán Kossuth-díjas főrendező, Ranódy László és Szemes Mihály rendezők felajánlották a végleges technikai forgatókönyv elkészítését /hogy a film forgatása szeptember elején megkezdhessék. /olyan időre, /folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. február 7. 13 óra 15 perc

/A Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói .... folyt./ i Hbj/He /Ma  
FT K 4

A "Fictalok városa" című film, amely Sztálinváros életét mutatja be, ugyancsak az év első negyedében kerül forgatásra. Herskó János, a moszkvai Filmfőiskolát végzett fiatal rendező, a produkció 19 /19/ tagjának nevében vállalta. az előkészítő munkálatokat olyan ütemben folytatják, hogy a film forgatását már március 15-én megkezdhossék. /MTI/

Egy határmenti kis délszláv falu az új élet útján ...

Vid %/Szb/Ma M K

Kásádót, ezt a 142 /142/ házból álló kis délbaranyai délszláv falut gazdasági és szellemi elszigeteltségéből a tervajándéka, a 700.000 /700.000/ forintos beruházással tavaly készült bekötőt emelte ki. amely összekapcsolja Beremenddel. A múltban elhanyagolt falunak ma már telefonja és villanyvilágítása is van. A belső közlekedés megjavítására tervbevették, hogy 1952-ben 10.000 /10.000/ forintos beruházással két utca hosszában téglajárdát építenek.

A község fiataljai Beremendre jártak át iskolába. Amit ott az elemiben összeszedtek, az volt egész életükre a tudomány. Ma tömegesen járnak a Szabad Föld Téli Estékre, kedvelik az MNDSZ által rendezett vegyesmisoru kulturoldadásokat. A havi tanácsülésnek 50-60 /50-60/ délszláv paraszt is megjelenik, beleszól falujának irányításába, míg azelőtt valósággal irtóztak a "hivatalos" helytől. Kulturcsoportjuk egyre inkább őrzője és továbbfejlesztője lesz a helyi népi hagyományoknak. Tagjai szükségét érzik annak, hogy egyre élénkebb kulturális életüknek központja is legyen. Ezért 1952-ben egy tágas házat - jórészt társadalmi munkával - át akarnak alakítani kulturotthonná. Itt helyezik el majd a könyvtárt is, amit az ötéves terv harmadik osztendéjében kapnak.

A felszabadulás előtt magabazárt életű kis faluban ma már két I. típusu termelőcsoport működik. A tagok most arról tárgyalnak, hogy III. típusu tzsos-t hoznak létre.

Sokan a begyűjtésben is jó példát mutattak. Az 5 /5/ holdas Gál Mihályt, -aki 291 /291/ százalékra teljesítette beadási kötelezettségét - jutalmul kéthetes údulésre utalták be. /MTI/

L

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. február 7.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 7.-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Felhesebb idő, több helyen havazás. Az Atlanti-óceán felől viharos erővel folytatódik az enyhe levegő beáramlása szárazföldünk északi felére, sok felé csapadékot okozva. Az Alpok és a Kárpátok vonulatától délre még tart a leszálló légáramlással kialakuló csendes, jobbára derült idő.

Hazánkban szerdán különösen a Dunántúlon helyenként még viharos volt az északi-északnyugati szél. A hőmérséklet ott nap közben 1-2, egyebütt, 2-5 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés megerősödött, általában minusz 5- sőt a nyugati megyékben, valamint a keleti határ mentén minusz 10 fok alá hült le a levegő. Debrecenből és Sopronból minusz 13, Nagykanizsáról minusz 14, Szombathelyről minusz 16, Szentgotthárdról minusz 19 fok C hajnali hőmérsékletet jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal alacsonyabb, a legnyomás napi középértéke 6,0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 Celsius fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 769 mm, erősen szálló irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Mersékelt délnyugati-nyugati szél. Nyugat felől növekvő felhőzet, Szélvédettebb helyeken köd. Különösen az ország nyugati és északi részein havazás, havas-eso. A hajnali lehülés nyugaton már gyengül, egyébként a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel nyugaton és északon minusz 2-minusz 5, másutt minusz 6-minusz 9, délután 0-plusz 3 fok között. /MTI/

----

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol

& Mk K

Február 8.-án, pénteken a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

---

TL /barta/

B 28. kiadás

1952. február 7.

13 óra 30

perc

Új robbantási eljárás bevezetésére indultak kísérletek Anna-bányán

Vid Szil/Ma K

A borsodi szénmedence bányáuzomeiben 1951 őszétől a millszekundos robbantás az üzemek termelését 8-12 /8-12/ százalékkal növelte. A borsodi széntröszt Anna-bányai üzemében most a millszekundos robbantás javított formája, a Brenner-féle eljárás bevezetésére indultak kísérletek.

Az új eljárásnál 2 /2/ méter mély lyukakat fúrnak. Robbanótöltetet csak minden második lyukban helyeznek el különböző mélységben. Robbantóanyagot megtöltött lyuk között egy-egy lyukat üresen hagynak. Ezzel biztosítják a hullámszerűen továbbterjedő robbanás számára a szabad felületet. Az egyforma mélységben elhelyezett töltetekkel eléri, hogy az első robbanásra 80 /80/, a második robbantásperiódusra 120 /120/, a harmadik periódusra pedig 200 /200/ centiméter mélységig robban be a szénfal. A másodpercek alatt történő robbanások az előrehaladási sebességet mintegy 80 /80/ centiméterrel növelik. Ez az eljárás különösen kemény széntelepknél eredményes.

Az új robbantási eljárásnál nemcsak darabosabb szenet nyernek, hanem a robbanóanyag fogyasztása is jelentősen csökken. /MTI/ két

Határidő előtt készít 2 kapcsolótáblát a földalatti gyorsvasut részére az Anód Áramirányító Gyár Kocsis brigádja

i Si /PV/Ma SL K 4

Az Anód Áramirányító Gyár ötéves tervünk egyik legfiatalabb szülőtte- kísérleti műhelyből fejlődött az elmúlt év során korszerű nehézipari nagyüzemmé. A gyár dolgozói Magyarországon először készítenek olyan nagyteljesítményű egyenirányító berendezéseket, amelyek alkalmasak arra, hogy az erőművek által termelt váltoáramot egyenárammá alakítsák az ipar és a közlekedés használatára. Csaknem féléve működnek már a filatorigáti és a dunaharaszti HÉV áramtelepén az első magyar gyártmányú higanygőzös egyenirányítók, s december óta a lőrinci kibővített villamosvonalat is az Anód-gyár irányító berendezése látja el egyenárammal.

Rákosi Mátyás 60. születésnapjára Budapest legfiatalabb nehézipari üzemének dolgozói is megtették felajánlásukat. Vállalták, hogy negyedévi tervüket négy nappal előbb befejezik, s ezen belül két áramirányító berendezést még március elejéig leszállítanak a Diógyőri Kohászati Üzemeknek. A március 15-i határidő előtt elkészítettek a Rákosi Művek új Csőgyárának két higanygőzös egyenirányítót, s most vállalták: február 28-ig leszállítják a berendezésekből még hiányzó korszerű rácsevezérlő készüléket is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. február 7.

14óra 25 perc

/Határidő előtt készít .... folyt./ i Si /PV/Ma SL K 4

A miskolci villamosított vasutvonal is az Anód-gyár egyenirányító berendezései útján kapja majd az áramot. Petrik József szorelőbrigádja vállalta, hogy a készülékek vas-testét március 9-ig elkészíti.

kocsis Imre lakatos-brigádja a tervében előirányzott hat kapcsolótábla helyett kilencet készít Rákosi Mátyás születésnapjára - ezek közül kettőt a Budapesti Földalatti Gyorsvasut építkezéséhez. Ezekkel a kapcsolótáblákkal fogják irányítani azokat a földvontató bányamozdonyokat, amelyek a földalatti alagutépítkezésénél majd.

/MTI/

/dolgoznak

A Fa- és Vászorre dőnygyártó Vállalat nyerte el első ízben az épületasztalos iparágban az élüzem címet

t Tom/TI /Ma K 3

Az építésügyi minisztériumhoz tartozó épületasztalos iparágban odig még egy vállalat sem érte el az élüzem kitüntetését. Most első ízben a Fa- és Vászorre dőnygyártó Vállalat dolgozóinak adták át a büszke élüzem kitüntetését és az építésügyi miniszter vándorzászlaját.

Az átadási ünnepségen Tompa Mátyás, az építésügyi minisztérium épületasztalosipari főosztályának vezetője ismertette azokat az érdemeket, amelyekért a vállalat dolgozói elnyerték a kitüntetését. Az elmúlt év utolsó negyedében a vállalat 164 /164/ százalékra teljesítette tervét és az előirányzott anyag mennyiségéből 9 /9/ százalékot megtakarítottak. A dolgozók mintegy 85 /85/ százalékán veszt részt a munkaversenyben, köztük több kiváló dolgozó sztahanovista lett. A továbbiakban szólt a versenynyilvánosság hiányosságáról és a dolgozók előtt álló feladatokról is, majd átadta az élüzem jelvényt a vörös selyem lobogóval, végül kiosztotta a pénzjutalmakat.

Ezután a vállalat igazgatója, Matuszka József tartott beszámolót. Elmondotta, hogy az élüzem cím elnyerését lehetővé tették: a Sztálin születésnapjára kibontakozott munkaverseny, az utolsó negyedévben az önálló műhelyelszámolás bevezetése és a sztahanovisták kiváló eredményei. A további jó munkát pedig jelentősen elősegíti az üzemben most megalakult pártszervezet és az, hogy a dolgozók egymás után teszik és teljesítik lelkes felajánlásukat a magyar nép szeretett vezére, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. Az igazgató végül ígéretet tett a dolgozók nevében az élüzem cím megtartására, az eredmények fokozására, majd a XIII. kerületi pártbi-

zottság részéről megjelent Benedek Béláné a kerületi pártbizottság nevében messzemenő támogatást ígért az üzem dolgozóinak. Ezután sor került a sztahanovista oklevelek kiosztására, majd az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének énekkara vendégszerepelt. /MTI/

L

B 30. kiadás

1952. február 7.

16 óra 15 perc

Évi 20 vagon enyvmegtakarítást jelent a papírgyártás melléktermé-  
kének, a szulfitszennyanyag felhasználása

/Ma  
i Tom/tot Li Ie, 4

Papírgyárainkban évente többszáz vagon szulfitszennyanyag keletkezik melléktermékként, amit korábban semmire nem használtak. Ennek a mellékterméknek még a megsemmisítése is problémát okozott, mert csak a benne lévő mérgező anyagok közömbösítése után lehetett a folyókba engedni, nehogy elpusztítsa a halakat.

Ennek a mellékterméknek nagyrészből ma már műcsiszor- anyagot gyártanak. Ezen felül nagyon jól felhasználható a szobafestőiparban enyv helyett. Ez az ipar évente mintegy 20 /20/ vagon enyvet használ fel. A szulfitszennyanyag alkalmazása tehát évi 20 /20/ vagon enyvmegtakarítást jelent a szobafestőiparban. Az enyv külföldről behozott importanyag, helyettesítése valutamegtakarítás is.

A XIII. kerületi Tatarozó Vállalat építkezéscsinél már számos esetben felhasználták a süritett szulfitszennyanyagot enyv helyett és az igen jól bevált. Alakul egy kisipari termelőszövetkezet is, amely az enyvpótló anyag előállításával foglalkozik majd kizárólag a festőipar részére. /MTI/

-----  
Rákosi műszak a Sztálin Vasmű gépgyárában

Vid /Ma Ki SL K

A Sztálin Vasmű gépgyárának mechanikai üzemében minden szerdán Rákosi műszakot tartanak a vasmunkások. Ezen a napon még jobban dolgoznak, még többet termelnek, hogy ezzel is kifejezzék hálájukat Rákosi Mátyás iránt. A február 6-án megtartott Rákosi-műszakon a legkimagaslóbb eredményt Csiba Sándor és Lükli Jenő esztergályosok érték el 415 /415/ százalékos átlagteljesítményükkel. A jó munkaszervezés mellett észszerűsítésükkel lerövidítették a hengerek megmunkálási idejét. Most már két műveletet egyszerre végeznek el. Napi keresetük meghaladta a 170 /170/ forintot. Pusztai Károly élmunkás gépe fordulatszámának növelésével 200 /200/ százalékat ért el.

Nem maradtak le a hegesztők sem, Kondor Lajos azzal az újítással hogy két hegesztési műveletet a minőség tartása mellett egyesített, 302 /302/ százalékra teljesítette napi előirányzatát. /MTI/

-----  
V

B 31. kiadás

1952. február 7.

19 óra 05 perc

Az Államvasutak közli

& Hc/Mk Li Ni

hogy hálózatán a hóakadályok megszűntek. A vonatforgalom valamennyi vonalon megindult. /MTI/

Az FM Művek "Rákosi" brigádjának tagjai március 9.-ig 15 méterrel növelik gépük vágósebességét

§ Mk Vár

A Rákosi Művek Szerszámgépgyárának "Rákosi"-brigádja a következő levelet küldte Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a Rákosi Mátyás Művek Gépgyárának Rákosi elvtárs nevet viselő esztergályos brigádja, születésnapjának tiszteletére vállaltuk, hogy idei első negyedévi tervünket hat hét alatt befejezzük. Örömmel jelentjük, hogy január 1.-től számítva a mai napig

Muszka Imre 64, Bordás András 61, Benyó János 58, Deminger Péter 54, Farkas István 53 tervnapot teljesített. Szeretettünket azonban még fokozottabban akarjuk kifejezni azáltal, hogy célul tűzzük ki eddigi eredményeink tulszárnyalását. Ennek érdekében a Szovjetunió esztergályos sztahanovistáinak tapasztalatai, elsősorban a nálunk járt Bikov elvtárs iránymutatása alapján mi is harcot indítunk az eddigiéknél gyorsabb fémmegmunkálásért.

Örömmel fogadtuk a Ganz Vagongyár 522-es műhelye fiatal esztergályosainak felhívását a gyorsított forgácsolás tömegmértékűvé tételére. Ha meg is előztek bennünket a felhívásban, meg akarjuk mutatni, hogy az eredményekben viszont mi kerülünk előre.

Megfogadjuk, hogy március 9.-ig a Rákosi-brigád tagjai gazdaságos forgácsolással legalább 15 méterrel emelik átlagos vágósebességüket. Ez azonban egymagában kevés lenne, hiszen azt akarjuk, hogy minden gépen növekedjék a vágási sebesség, minden esztergályos gyorsabban és eredményesebben dolgozzon a terv sikeréért, a Rákosi elvtársnak tett ígéretek teljesítéséért.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 7.

19 óra 20 perc

/Az RM Művek "Rákosi" brigádjának....folyt./ t Mk Vár

Ezért a . . . . . kisműhely összes esztergályosaival úgy foglalkozunk munkamódszer-tanulmányaink során és a sztahanovista iskolákon, hogy nagy ünnepeinkre, szeretett édesapánk, Rákosi elvtárs születésnapjára valamennyien legalább tíz méterrel emeljék a vágási sebességet a maihoz képest.

Bognár József elvtárs főművezető a munka folyamatosságának a program teljesítéséhez szükséges anyagnak biztosításával és a soron következő munkák előzetes ismertetésével segíti a brigád vállalásainak teljesítését.

Az eddiginél gyorsabb munkamódszerek széleskörű alkalmazásával fokozott lendülettel küzdünk a terv túlteljesítéséért, hogy ezzel is újabb bizonyítékát adjuk Rákosi elvtárs iránt érzett forró szeretetünknek.

Bognár József főművezető, Bordás András, Farkas István, Muszka Imre, Deminger Péter, Benyó János sztahanovista esztergályosok, az RM Gépgyára Rákosi-brigádjának tagjai. /MTI/

Hőjelentés

& Jné/Mk Li Vár

Az 1-es számú fokozlekedési közut Budapesttől Komáromig járható, Komárom és az országhatár között nem járható. A 121-es számú közuton Szob és Zebegény közötti hóakadály eltávolítása csütörtök este befejeződött. Pest megyében az összes többi hóakadály megszűnt.

Komárom megyében a fokozlekedési utak járhatók. Győr megyében a hóakadályok az összes fokozlekedési közutakon még fennállanak. Az akadályok eltávolítása folyamatban van.

Veszprém megyében a 71-es számú fokozlekedési közut Folgárdi-Balatonfüredig járható, a többi fokozlekedési utak járhatatlanok.

Vas megyében a 8-as számú fokozlekedési közut Jánosháza és Vasvár közötti szakaszán a hóakadályok fennállnak, Vasvár és Kőrmend között az akadályokat eltávolították. A 87-es számú Kám-köszegi fokozlekedési közut végig járható, Szombathely a szomszéd megyékből még nem közelíthető meg közuton. A 7-es számú fokozlekedési közut Budapesttől-Kiskomáromig járható, Kiskomárom és Nagykanizsa között hóakadály van. Ennek eltávolítását pénteken reggelig befejezik. A 728-as számú Zalaegerszeg-Óriszentpéteri fokozlekedési közutat teljesen megtisztították a hóakadályoktól. A 73-as számú Zalaegerszeg-Keszthelyi fokozlekedési közut Zalaegerszeg-Bak közötti szakaszát felszabadították a hóakadályoktól.

Somogy megyében az összes fokozlekedési közutak járhatók. Baranya megyében a 63-as számú Szekszárd-Pécs-Barcsi fokozlekedési közut Bonyhád-Mecseknádasd közötti szakaszát kivételével az összes utak járhatók. Nógrád, Heves, Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyékben a fokozlekedési utakon nincsen hóakadály. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 február 7

21 óra 55 perc

Vlagyimir

Előadás

Majakovszkij költészetéről

t M/Jné/Hné Ni

Vlagyimir

Majakovszkij válogatott költeményei új fordításának megjelenése alkalmából az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Sztálin-uti kulturközpontjában csütörtökön este Kardos László egyetemi tanár előadást tartott Majakovszkij költészetéről. Megállapította, hogy Majakovszkij költészete szigorú esztétikai alapelvekre épül. Ezeket az elveket "Hogyan kell verset írni" című tanulmányában fektette le; azt vallotta, hogy csak az a jó vers, amely a társadalom igényeit, a tömegek szükségleteit elégíti ki. A költőnek ott kell élnie az élet közepében, egynek kell lennie a néppel. A új világ tematikáját és ideológiáját kell versbeöntenie s ehhez a z... új tartalomhoz új megjelenési formát kell keresnie. Majakovszkij ellensége volt minden öncélú költészetnek. Szoros kapcsolatok fűzik a klasszikus orosz lírához, a haladó hagyományok tisztelője volt. Művei szinte az egész szovjet életet átölelték.

születő

Felszabadulásunk után a magyar dolgozókból is elemi erővel tört ki az érdeklődés Majakovszkij költészete iránt. A magyar műfordítói gárda igyekezett ezeket az igényeket kielégíteni. Az ekkor készült fordítások azonban kevés oldaláról mutatták be ezt a sokszínű költőt s a fordítások minősége sem volt mindig megfelelő. Az új kiadás jelentős haladás a régihez képest. Jobb fordítások és Majakovszkij munkásságának szélesebbkörű megmutatása - ezek jellemzik az új kötetet. Hetvenöt verse között igen sok olyan van, melyek magyar nyelven most jelentek meg. A költemények kiválasztásának munkáját Krajevskij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója végezte, a kötet szerkesztői Gábor Andor és Kardos László voltak.

először.

Beszéde második felében Kardos László az új kötetben megjelent költemények közül ismertetett néhányat, melyeket Ascher Oszkár és Palotai Erzsébet adták elő. Kardos László beszéde végén megállapította, hogy Majakovszkij nemcsak a szovjet irodalom, de az egész világirodalom legnagyobb alakjai közé tartozik, akitől sokat tanulhatnak a magyar költők is, akinek versei újabb hősi tettekre lelkesítik a szocializmust építő magyar dolgozókat. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 február 7

21 óra 30 perc

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói csatlakoztak az őszi csucsforgalom legjobbjaik kezdeményezéséhez

& Jné/tot/Hné Li Vár

A vasut őszi forgalmának legjobb dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére mozgalmat indítottak a munkás-  
vonatok késésének 2,3 /2,3/ százalékról egy százalék alá, a személyvo-  
natok késésének pedig 8 /8/ százalékról 5 /5/ százalék alá szorítására  
és csatlakozásra hívtak valamennyi vasutas dolgozót.  
és mozgalmukhoz

A pécsi vasutigazgatóság főmenetirányító szolgálatá-  
nak dolgozói csütörtökön röpgyűlésen csatlakoztak a mozgalomhoz.

A pécsiek vállalták, hogy a felhívás célkitűzésein tu-  
a munkásvonatok késését 0,15 /0,15/ százalékra csökkentik. A cél elérése  
érdekében valamennyi főmenetirányító egyénileg vállalta, hogy a vonali me-  
netirányítókat a legmesszebbmenőleg támogatja. A fűtőház dolgozói nevében  
Győri Kiss István kétszeres sztahanovista főmozdonyvezető csatlakozott a  
felhíváshoz. Az ellenőrzési csoport nevében Serfőző Béla jelvényes szta-  
hanovista mozdonyvezető vállalta, hogy minden támogatást megad a kevésbbé  
gyakorlatt mozdonyszemélyzetnek. A kereskedelmi osztály áruirányítói, az  
áru fuvarozási csoport tagjai kötelezettséget vállaltak: az árukezelést  
úgy végeztetik, hogy emiatt a vonatok ne tartózkodjanak feleslegesen az  
állomásokon.

Ugyanakkor a vasutasok azzal a kéréssel fordultak a  
pécsi bányászokhoz, hogy több és jobbminőségű szénet biztosítsanak számuk-  
ra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 február 7

22 óra 05 perc

Lelkes ünnepségen vették át az élüzem-kitüntetést az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói

t Vid SL/Vi/Hné SL Vár

Csütörtökön délután bensőséges ünnepségen vettek részt az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói. Azt ünnepelték, hogy üzemük az elmúlt év utolsó negyedében végzett kiváló munkájáért a vaskohászati üzemek közül elnyerte az élüzem címet.

Az egybegyűlt dolgozók előtt Komjáthy László kohó- és gépipari miniszterhelyettes méltatta az Ozdi Kohászati Üzemek elmúlt negyedévi munkáját. A gyár a negyedik negyedévben készáru-termelési tervét 102.8 /102.8/ teljes termelési tervét pedig 106.3 /106.3/ százalékra teljesítette 95.6 /95.6/ százalékos tervszerűség mellett. A selejtet 5.62 /5.62/ százalékról 5.42 /5.42/ százalékra csökkentették. Jó eredményeiket az országos kohászati, martinász és hengerész-értekezleten hozott határozatok sikeres alkalmazásával érték el.

Az élüzem cím elnyerését jelentősen segítette a durva- és finomhengerműben kifejlesztett gyorshengerezési mozdalom is.

Az élüzem-jelvény átadása után Somogyi Antal igazgató szövelt fel, majd sztahanovista oklevelet adott át az üzem tisztségviselőjének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 6. kiadás

1952 február 7

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó N1

A Meteorológiai Intézet jelenti február 7-én,  
csütörtökön 21 órakor:

Többfelé havazás, havas eső

Az a hatalmas ciklon, amelynek középpontja Skandi-  
náviában van, szárazföldünk egész északi felén uralkodik és a hideg le-  
vegőt csaknem az Uralig szorította, sokfelé további csapadékot okoz.  
Dél-Európában még tart a száraz idő.

Hazánkban csütörtökön a nyugati határszélen egész  
napon át tartott a fagy, ezzel szemben Pécsen és Debrecenben 3,  
Sopronban 4 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Csapadékot az esti  
órákig sehonnán sem jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 0  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyedő  
irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt  
délnyugati-nyugati szél, nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé havazás  
havas eső, a hajnali lehülés nyugaton már gyengül, egyébként a hőmérsék-  
let alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre péntek reg-  
gel: minusz 2 minusz 4, délben plusz 1 plusz 3 fok között. /MTI/

Vége, V